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II.34 Charakteristika predmetov študijného plánu z pohľadu opisu študijného odboru (max. 
7000 znakov) 
 

Pri utváraní študijného plánu sa aplikujú princípy Európskeho systému akumulácie a prenosu 
kreditov – ECTS, Vyhláška MŠ SR č. 614/2002 o kreditovom systéme štúdia a Študijný poriadok 
Prešovskej univerzity v Prešove a Opis študijného odboru 4.1.38. Regionálna geografia. 
Štandardná záťaž študenta za celý akademický rok je vyjadrená počtom 60 kreditov, za 
semester 30 kreditov, pričom hodinová záťaž je 1800 hodín ročne, čiže 1 kredit vyjadruje 
pracovnú záťaž v objeme 30 hodín. Na úspešné absolvovanie študijného programu študent 
musí získať 240 kreditov. Povinné predmety úhrnne tvoria 160 kreditov (66,7 % celkového 
počtu kreditov). Sú rozdelené na študijnú časť (80 kreditov), ktorá zahŕňa absolvovanie 
povinných predmetov a dizertačnej skúšky spolu s obhajobou písomnej práce k dizertačnej 
skúške. Vedecká časť (80 kreditov) zahŕňa výstup kategórie A a dizertačnú prácu s obhajobou. 
Kredity za povinne voliteľné predmety (80 kreditov) zahŕňajú jednak úspešné absolvovanie 
povinne voliteľných predmetov študijnej časti, absolvovanie študijných a výskumných stáží, 
výkony v rámci vzdelávacích činností (vedenie cvičení, seminárov, vedenie a posudzovanie 
záverečných prác) a výkony v rámci vedeckej časti individuálneho študijného plánu 
(publikačné výstupy, účasť na riešení výskumných projektov a pod.). Každý doktorand teda 
musí absolvovať okrem povinných predmetov (160 kreditov)  aj časť povinne voliteľných alebo 
voliteľných predmetov tak, aby dosiahol požadovaný počet 240 kreditov. 
 

II.35 Profil absolventa (3500 znakov) 

 

PROFIL ABSOLVENTA DOKTORANDSKÉHO ŠTUDIJNÉHO PROGRAMU REGIONÁLNA 

GEOGRAFIA A REGIONÁLNY ROZVOJ 

 

Vedomosti: Absolvent má systematické, ucelené a  hlboké vedomosti o teoretických 

a metodologických aspektoch regionálnej geografie a regionálneho rozvoja, je schopný 

porozumieť zložitým problémom vzájomných podmieneností  komponentov 

fyzickogeografického a humánnogeografického subsystému geografických komplexov 

rozličných dimenzií pozdĺž lokálno-globálneho kontinua,  rozumie a dokáže ďalej rozvíjať 

porozumenie zákonitostiam priestorovej diferenciácie krajinnej sféry v celej jej diverzite. Má 

systematické vedomosti o širokom spektre  metód geografickej analýzy a syntézy, je schopný 

hodnotiť a overovať vhodnosť ich aplikácie pri riešení konkrétnych vedeckých problémoch 



a rozumie i limitom ich použitia. Je schopný tieto metódy nielen využívať, ale i ďalej 

zdokonaľovať pri hodnotení a optimalizácii riešenia  akademických problémov v rámci 

regionálnej geografie a regionálneho rozvoja. Je schopný syntetickým spôsobom riešiť 

problematiku vzťahov medzi prírodným prostredím a ľudskou spoločnosťou v konkrétnom 

regióne a riešiť problémy priestorovej organizácie spoločnosti na regionálnej úrovni s 

aplikačným vyústením v oblasti regionálneho rozvoja. Absolvent je schopný používať, 

zdokonaľovať a rozvíjať teoreticko-metodologickú bázu regionálnej geografie, najmä 

metodológiu regionálnej analýzy, teóriu regiónov ako konštitučného prvku spoločnosti, teóriu 

a metodológiu regionálneho rozvoja, modelovanie regionálnych systémov, teóriu globalizácie 

a jej regionálne dôsledky 

Zručnosti: Absolvent vie identifikovať kľúčové problémy výskumu v oblasti regionálnej 

geografie a regionálneho ozvoja, je schopný samostatne navrhnúť výskumný proces, 

koordinovať ho a preukázať jeho validitu a reliabilitu prostredníctvom uverejňovania 

vedeckých výsledkov vo vedeckých časopisoch. Je pripravený dosahovať vedecké výsledky pri 

zachovaní svojej akademickej integrity v zmysle dodržiavania etických zásad vedeckej práce.  

Dokáže tvorivým spôsobom používať a rozvíjať aplikácie GIS ako vizualizačného a analytického 

nástroja výskumu.  

Kompetencie: Absolvent  dokáže samostatne identifikovať, navrhovať, riešiť a koordinovať 

praktické a akademické úlohy,  koordinovať postupy v tímoch, niesť zodpovednosť za výsledky 

tímu; je schopný sa spoločensky angažovať v prospech prijímania vhodných riešení, vie 

komplexne posúdiť  etické, sociálne, ekonomické, politické a kultúrne súvislosti riešených 

problémov; vie kriticky zhodnotiť výskumné výsledky v rámci svojho odboru a dokáže 

prezentovať výsledky výskumov v publikáciách rozličnej kategórie v podobe článkov, 

monografií a iných výstupov. Vie viesť a argumentovať vo vedeckej rozprave na 

medzinárodnej úrovni v anglickom a slovenskom jazyku.  

Uplatniteľnosť: Absolvent získa vedomosti, zručnosti a kompetencie, ktoré mu umožnia široké 

uplatnenie na trhu práce. Bude sa môcť uplatniť v akademickej sfére ako vysokoškolský učiteľ 

alebo výskumník, štátnej správe,  miestnej a regionálnej samospráve, inštitúciách EÚ, najmä v 

útvaroch zaoberajúcich sa lokálnym a regionálnym rozvojom, územným plánovaním, 

turizmom, marketingom a propagáciou, ľudskými zdrojmi, ochranou a tvorbou životného 

prostredia; ďalej v privátnej expertíznej a projekčnej praxi, neziskových organizáciách, 

rozvojových, marketingových, realitných a cestovných agentúrach a kanceláriách, agentúrach 

skúmajúcich verejnú mienku, v inštitucionalizovaných klastroch a médiách. Bude pripravený 

založiť si vlastné podnikanie v oblasti využívajúcej geografickú a geoinformatickú expertízu.  

 

 


